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COMPITO A

Esercizio 1

Data la funzione di densità di probabilità uniforme definita come:

· f(x)=0 
per x < -1

· f(x)=a 
per –1 < x < 1

· f(x)=0 
per x > 1

calcolare:

a) il valore del parametro a, affinchè la funzione risulti normalizzata,

b) la media, 

c) la deviazione standard.

Con un generatore di numeri casuali compresi tra –1 e +1, si estraggono 100 numeri e si ottengono i seguenti risultati:

	Numero estratto: x
	[-1;-0.6]
	]-0.6;0]
	]0;0.3]
	]0.3;1]

	Volte osservate: n
	23
	28
	16
	33


d) calcolate i valori di aspettazione in ogni intervallo, se si fa l’ipotesi che i numeri estratti con il generatore seguano la distribuzione uniforme definita sopra.

e) utilizzando la tabella allegata, dite se, al livello del 5%, i dati osservati sono in accordo con l’ipotesi teorica fatta. 

Esercizio 2


In tabella sono riportate le misure di due grandezze x e y

	x 
	
1.
	2.
	3.
	4.

	 y
	4.
	10.
	20.
	34.


Utilizzando il coefficiente di correlazione lineare, dite se i dati seguono meglio una legge lineare (
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) oppure parabolica (
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Esercizio 3

Date le seguenti misure:

x: (10. ± 2.) m2

y: (4. ± 1.) m


Calcolare il valore best e l’incertezza della grandezza:   
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 nel caso in cui le incertezze siano indipendenti e casuali.

Attenzione !!
Riportate tutte le tabelle e i calcoli anche nel foglio di buona copia.

Evidenziate chiaramente i risultati ai punti dei vari esercizi.
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